

РЕЗЕРВЫ  
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА

СТАЛИНГРАД. Сталинградские тракторостроители в соревновании с коллективом Харьковского тракторного завода обогнали на тех же производственных площадях и на том же оборудовании за счет мобилизации внутренних резервов на 11 процентов выпуск тракторов к ним. В беседе с корреспондентом ТАСС главный инженер Сталинградского тракторного завода тов. Сидельников рассказал: — Одним из основных источников повышения производительности на нашем предприятии является дальнейшая автоматизация и механизация трудоемких работ. Сейчас, в дни соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР, на это направлены усилия рационализаторов и всего коллектива завода. Наряду с темповым производством способствуем более рациональному размещению оборудования на участках, применению приспособлений к станкам. Эти и другие мероприятия позволили коллективу завода снизить трудоемкость изготовления трактора на 12 часов, что даст в течение года не менее 13 миллионов рублей экономии.

Станки сверх плана

АЛАПАЕВСК (Свердловская область). В январе коллектив Алапаевского станко-строительного завода перевыполнил производственную программу и дал машиностроению несколько токарно-револьверных станков-полуавтоматов сверх плана. С большим подъемом работают уральские станкостроители в феврале. В честь выборов в Верховный Совет СССР они решили изготовить в этом месяце дополнительно к плану еще несколько станков.

Открытое письмо окружным  
избирательным комиссиям

Мы, нижеподписавшиеся, каждый в отдельности, получили от различных предприятий, колхозов, учреждений и предвыборных совещаний избирателей различных областей и округов письма и телеграммы о выдвижении нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по ряду избирательных округов, с просьбой дать согласие баллотироваться по этим округам.

Мы принимаем свою глубокую благодарность всем товарищам-избирателям, выставившим наши кандидатуры, за оказанное доверие.

Имея в виду, что по закону каждый из нас может баллотироваться только в одном избирательном округе, мы, как коммунисты и члены ЦК КПСС, обратились в ЦК КПСС за указаниями. ЦК КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

- Буденный С. М. — в Совет Союза, Шепетовский избирательный округ, Хмельницкая область, Украинская ССР.
- Буганкин Н. А. — в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, г. Москва.
- Василевский А. М. — в Совет Национальностей, Воронежский избирательный округ, РСФСР.
- Ворошилов К. Е. — в Совет Союза, Кировский избирательный округ, г. Ленинград.
- Жунов Г. К. — в Совет Союза, Нижне-Тагильский избирательный округ, Свердловская область.
- Каганович Л. М. — в Совет Союза, Ташкентский-Ленинский избирательный округ, г. Ташкент.
- Кириченко А. И. — в Совет Союза, Киевский-Ленинский избирательный округ, г. Киев.

- Маленков Г. М. — в Совет Союза, Ленинградский избирательный округ, г. Москва.
- Микоян А. И. — в Совет Национальностей, Ереванский-Сталинский избирательный округ, г. Ереван.
- Михайлов Н. А. — в Совет Союза, Киевский избирательный округ, г. Москва.
- Молотов В. М. — в Совет Союза, Молотовский избирательный округ, г. Москва.
- Первухин М. Г. — в Совет Союза, Тбилисский-Балинский избирательный округ, г. Тбилиси.
- Пономаренко П. Н. — в Совет Национальностей, Алма-Атинский городской избирательный округ, г. Алма-Ата.
- Поспелов П. Н. — в Совет Национальностей, Курский избирательный округ, РСФСР.
- Сабуров М. З. — в Совет Союза, Минский городской избирательный округ, г. Минск.
- Сулов М. А. — в Совет Союза, Саратовский-Ленинский избирательный округ, г. Саратов.
- Хрущев Н. С. — в Совет Союза, Калининский избирательный округ, г. Москва.
- Шаталин Н. Н. — в Совет Союза, Александровский избирательный округ, Владимирская область.
- Шверник Н. М. — в Совет Национальностей, Свердловский избирательный округ, РСФСР.
- Шелепин А. Н. — в Совет Национальностей, Северный избирательный округ, РСФСР.

Эти рекомендации ЦК КПСС мы приняли к исполнению. В связи с этим просим соответствующие избирательные комиссии рассмотреть наше заявление как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

- БУДЕННЫЙ С. М.
- БУЛГАНИН Н. А.
- ВАСИЛЕВСКИЙ А. М.
- ВОРОШИЛОВ К. Е.
- ЖУНОВ Г. К.
- КАГАНОВИЧ Л. М.
- КИРИЧЕНКО А. И.
- МАЛЕНКОВ Г. М.
- МИКОЯН А. И.
- МИХАЙЛОВ Н. А.
- МОЛотов В. М.
- ПЕРВУХИН М. Г.
- ПОНОМАРЕНКО П. Н.
- ПОСПЕЛОВ П. Н.
- САБУРОВ М. З.
- СУЛОВ М. А.
- ХРУЩЕВ Н. С.
- ШАТАЛИН Н. Н.
- ШВЕРНИК Н. М.
- ШЕЛЕПИН А. Н.

6 февраля 1954 года.

ОБРАЩЕНИЕ

участников Всесоюзного совещания работников совхозов,  
созванного ЦК КПСС и Советом Министров СССР  
Ко всем рабочим, работникам, специалистам и служащим совхозов

Дорогие товарищи! Мы, участники Всесоюзного совещания работников совхозов, собравшись в столице нашей Родины — Москве, обращаем к вам наше слово. Здесь, в Большом Кремлевском дворце, мы обсудили ход выполнения совхозами постановлений сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР, обменялись опытом работы и наметили мероприятия по коренному улучшению деятельности совхозов, значительному увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Коммунистическая партия и Советское правительство разработали развернутую программу крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства. Осуществление этой программы позволит в ближайшее 2—3 года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продовольствии, а промышленности — в сырье, обеспечить всему советскому народу более высокий уровень материального благосостояния.

В выполнении этой важной всенародной задачи большая роль принадлежит совхозам. Оснащенные первоклассной техникой, наши совхозы достигли высокого уровня механизации обработки почвы, посева и уборки урожая. С каждым годом расширяется механизация трудоемких процессов в животноводстве. Широко применяются достижения сельскохозяйственной науки и практики, передовые совхозы на всей площади посева получают по 20—25 и более центнеров зерна с гектара, 28—30 центнеров хлопка, 250—300 центнеров картофеля, 400—500 центнеров овощей и по 600—800 центнеров кормовых корнеплодов с каждого гектара. Совхозы ряда областей, краев и республик в прошлом году получили свыше 3 тысяч килограммов молока от каждой коровы; в передовых совхозах надено более 4—5 тысяч килограммов молока от каждой коровы. В совхозах Ставропольского края и Грозненской области средний настриг шерсти составил в прошлом году с одной тонкорунной овцы 6,1 килограмма.

Однако, как совершенно правильно отметил сентябрьский Пленум Центрального Комитета КПСС, в работе совхозов имеются серьезные недостатки. Совхозы еще не стали образцовыми и высокорентабельными социалистическими хозяйствами. Богатейшие резервы подъема совхозного производства используются плохо. Во многих совхозах низка урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства, допускаются бесхозяйственность, большие непроизводительные затраты и перерасходы денежных средств и материалов, велика фактическая себестоимость продукции. Многие совхозы не обеспечены хорошими производственными постройками, зачастую скот размещен в примитивных, неблагоустроенных помещениях. Серьезно отстает механизация трудоемких работ животноводства и ряда других отраслей совхозного производства, плохо и в недостаточных размерах ведется жилищное строительство.

Многие совхозы неудовлетворительно используют землю для увеличения производства зерна, технических культур, овощей, картофеля и продукции животноводства. В результате неправильного планирования в значительной части совхозов Юга и Юго-Востока огромные площади заняты посевами трав, которые дают низкие урожаи. Этим в конечном счете тормозится дело увеличения производства зерна и создание прочной кормовой базы для животноводства. Особенно плохо используют земельные площади конные заводы, занимающие большие территории плодородных земель. Совхозы мало производят сельскохозяйственной продукции на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ. У нас еще немало таких совхозов, которые дают продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий значительно меньше, чем соседние колхозы.

Коммунистическая партия и Советское правительство предъявляют и совхозам высокие требования. Совхозы должны в кратчайший срок коренным образом улучшить свою работу, резко увеличить производство и сдачу государству зерна, мяса, молока, шерсти, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.

Наш долг — настойчиво выявлять и полнее использовать огромные резервы, которыми располагает каждый совхоз, всемерно внедрять в производство достижения науки и передового опыта и быстрее превратить все совхозы в образцовые и высокорентабельные хозяйства.

Мы, участники Всесоюзного совещания работников совхозов, обсудив неотложные задачи своей работы, решили по возвращении домой вместе с рабочими, специалистами, механизаторами разработать в каждом совхозе и отделении, в каждой бригаде, на ферме конкретные обязательства по подъему урожайности всех сельскохозяйственных культур и развитию животноводства. Мы считаем своим долгом стать активными организаторами Всесоюзного социалистического соревнования работников совхозов.

Товарищи! Рабочие и работницы, агрономы, зоотехники, ветеринарные врачи, инженеры, техники и механизаторы, все работники совхозов, мы призываем вас широко развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое выполнение задач, поставленных партией и правительством перед совхозами нашей страны.

Коммунистическая партия и Советское правительство указывают, что основой всего сельскохозяйственного производства является зерновое хозяйство. Важнейшим резервом увеличения производства зерна является освоение целинных и залежных земель.

В 1954 году совхозы должны распахать в районах Казахстана, Урала, Сибири, Поволжья не менее 4 миллионов 300 тысяч гектаров целинных и залежных земель, подготовить их для посева пшеницы под урожай 1955 года. В будущем году совхозам предстоит увеличить сдачу зерна государству не менее чем в два раза.

Мы, участники Всесоюзного совещания, сознавая всю государственную важность освоения новых земель, считаем делом чести работников каждого совхоза принять активное участие в оказании практической помощи вновь организуемым совхозам в решении этой большой и ответственной задачи. Мы поделимся с этими совхозами своими лучшими кадрами.

Товарищи трактористы, комбайнеры, бригады тракторных бригад, специалисты совхозов, мы призываем вас личным трудом принять участие в освоении новых земель в совхозах Казахстана, Урала, Сибири и Поволжья!

У нас есть передовые совхозы, добившиеся высоких урожаев зерновых культур. Так, в совхозе «Кубань» Краснодарского края средний урожай зерновых составил в минувшем году 23,5 центнера зерна с гектара. В совхозе «Петропавловский» Челябинской области в 1953 году с площади 23 тысячи гектаров получено по 20 центнеров пшеницы с гектара. В то же время многие совхозы собирают низкие урожаи, из года в год не выполняют плана повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Подтянуть отстающие совхозы до уровня передовых — значит привести в действие огромный резерв увеличения производства зерна. Мы можем и должны это сделать в короткий срок. В этих целях необходимо значительно улучшить агротехнику возделывания сельскохозяйственных культур, обеспечить выполнение всех полевых работ в наиболее сжатые, лучшие агротехнические сроки при высоком качестве, намного увеличить применение удобрений, произвести посев доброкачественными сортами семян при строгом соблюдении норм высева. Кукурузу посеять квадратно-гнездовым способом.

Всемерно расширяя посевы пшеницы, мы вместе с тем обязаны значительно увеличить производство кукурузы, зерно-бобовых, бобовых, крупяных, масличных, хлопчатых и других технических культур. Надо организовать дело так, чтобы у нас не было ни одного совхоза, не выполняющего плана по урожайности зерна и других культур.

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед совхозами задачу увеличить посевные площади картофеля и овощных культур, резко поднять их урожайность. В этом году предстоит перевести дополнительно на производство овощей и картофеля 154 совхоза. Необходимо, чтобы все совхозы и прежде всего овощные и овоще-молочные совхозы не только выполнили, но и значительно перевыполнили планы по урожайности и сдаче государству овощей и картофеля.

Мы имеем замечательные примеры успешного решения этой задачи. Колосковский совхоз имени Горького применял передовые приемы выращивания овощных культур и широко внедрял механизацию работ в этой отрасли, ежегодно получает высокие урожаи овощей. В 1953 году совхоз собрал в среднем с гектара по 362 центнера и сдал государству 15 тысяч тонн овощей, выполнив план на 153 процента. Совхоз получил в прошлом году более шести миллионов рублей прибыли. Себестоимость овощей снижена на одну треть против плановой.

Надо широко внедрять в производство опыт работы совхоза имени Горького и других передовиков овощеводства, всемерно применять в текущем году квадратно-гнездовой способ посадки картофеля, квадратно-гнездовой и квадратный способы посева и посадки овощных культур, выращивание рассады овощей в торфоперегнойных горшочках и другие прогрессивные агротехнические приемы, механизировать работы в овощеводстве и значительно расширить парниково-тепличное хозяйство, использовать тепловые отходы промышленных предприятий.

Особое внимание должно быть обращено на расширение и укрепление овощекартофельных баз вокруг Москвы, Ленинграда, в Донбассе, на Урале, в Кузбассе и других крупнейших промышленных центрах страны.

Нам необходимо также принять неотложные меры по значительному развитию садоводства и виноградарства, организовать закладку на больших площадях новых садов и виноградников, увеличить производство и сдачу государству чая, цитрусовых плодов, фруктов и ягод.

Партия учит, что быстрейший подъем животноводства имеет жизненно важное значение для страны и является ныне самой неотложной задачей в сельском хозяйстве. Во многих совхозах животноводство ведется на низком уровне, допускаются большая яловость маточного поголовья, большие отходы молодняка, запущена кормовая база, крайне низки урожаи кормовых культур, мало производится сочных кормов — силоса, корнеплодов, картофеля. Руководители многих совхозов забывают, что успех дела в животноводстве во многом зависит от наличия сочных кормов.

Наша обязанность — ликвидировать в самый короткий срок нетерпимое отставание в развитии животноводства и добиться решительного улучшения воспроизводства стада и повышения продуктивности всех видов скота и птицы. Для этого прежде всего требуется создать прочную кормовую базу в каждом совхозе, ввести зеленый конвейер, расширить посевы кукурузы на силос, безусловно выполнить план заготовок грубых и сочных кормов, выполнить задание по строительству животноводческих помещений.

Передовые совхозы достигли крупных успехов в увеличении поголовья скота, повышении его продуктивности и добились высоких показателей по выходу продукции на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ.

Ярким примером является совхоз «Омский», который в 1953 году получил от каждой коровы свыше 5.400 килограммов молока и сдал государству 22.291 центнер молока. На каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий этот совхоз сдал по 369 центнеров молока. Таких показателей коллектив совхоза добился в результате обильного кормления скота и правильного ухода за ним. Здесь применено стойлово-лазерное содержание скота. В совхозе создана прочная кормовая база, освоено выращивание кукурузы на силос. Основные трудовые производственные процессы в животноводстве механизированы. Успех дела ремант постоянные, высококвалифицированные кадры животноводов, любящие свое дело.

Изучить и освоить опыт работы племенного совхоза «Омский», а также подмосковных совхозов «Лесные поляны», «Горки-10», «Никоновский», совхоза «Дзержинский» Сталинской области, совхоза «Советское руно» Ставропольского края и других передовых совхозов нашей страны — значит сделать крупный шаг по пути дальнейшего развития совхозного животноводства. Коллектив каждого совхоза призван добиться, чтобы план развития по животноводству выполнялся и перевыполнялся, чтобы главным показателем в работе совхоза был высокий выход продукции на 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!  
**КРАСНОЕ  
ЗНАМЯ**  
ОРГАН ТОМСКОГО ОКРУГА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28 (9366) Вторник, 9 февраля 1954 года. Цена 20 коп.

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ  
ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Пол руководством Коммунистической партии и Советского правительства трудящиеся нашей страны успешно превращают в жизнь величественные планы развития социалистической экономики, культуры, дальнейшего улучшения материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции.

Об этом красноречиво говорит опубликованное на днях сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР «Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1953 году». Промышленность нашей Родины перевыполнила годовую план и дала в 1953 г. продукции на 12 процентов больше, чем в 1952 году. Как и в прошлые годы, успешно развивалась тяжелая промышленность, которая по многим важнейшим видам продукции план 1953 года перевыполнила. Советское машиностроение в минувшем году дало стране около 700 новых типов и марок машин, из которых более 80 будут обслуживать сельское хозяйство.

Новых успехов добились отрасли промышленности, производящие предметы народного потребления. Они в 1953 году, и особенно во втором полугодии, развились значительно более высокими темпами, чем в 1952 году.

В сельском хозяйстве также достигнуты значительные успехи. Выросла и укрепилась в 1953 году материальная и техническая база колхозов и МТС, повисился уровень механизации сельскохозяйственных работ. Как и в прошлые годы, в 1953 году продолжался рост посевных площадей.

Дальнейший рост всех отраслей народного хозяйства обусловил значительное повышение материального благосостояния трудящихся нашей страны.

На днях в нашей газете опубликовано сообщение областного статистического управления об итогах выполнения государственного плана по отраслям народного хозяйства Томской области за 1953 год.

Промышленные предприятия области в 1953 году дали продукции на 11,3 процента больше, чем в 1952 году. Подшипниковый завод, Асиновский лесозавод, мажорочная фабрика, синтетическая фабрика «Сибирь» и десятки других предприятий области досрочно выполнили план 1953 года и дали на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции.

Некоторые предприятия области выполнили государственные планы по всем качественным показателям: выполнили план в номенклатуре, добились выполнения плана по снижению себестоимости продукции, по производительности труда. Перевыполнили план 1953 года по розничному товарообороту большей частью торгующих организаций и в целом по области.

В 1953 году значительно увеличился объем капиталовложений в жилищное строительство, на постройку школ, больниц, асфальт, летосов.

Вместе с тем, опубликованное сообщение областного статистического управления говорит о том, что ряд отраслей промышленности области не справился с государственным планом 1953 года. Промышленность области выполнила годовую план по производству валовой продукции на 96,5 процента. Годовой план по капитальным вложениям в целом по области выполнен на 98 процентов.

Одной из причин невыполнения плана по валовой продукции промышленности области является неудовлетворительная работа предприятий лесной промышленности. Комбинат «Томлес» выполнил годовую план по производству валовой продукции всего на 74 процента. Многие предприятия лесной промышленности в 1953 году неудовлетворительно использовали богатейшую технику, слабо внедряли передовые методы труда, плохо организовали труд рабочих.

Неудовлетворительно работали в 1953 году многие предприятия пищевой промышленности — госрыбтрест, трест маслоприем, пивоваренный и дрожжевой заводы, кондитерская фабрика «Красная звезда».

Существенным недостатком в работе ряда промышленных предприятий области является штурмовщина. Заводы режущих инструментов, электромеханический, манометровый, канатная фабрика и другие предприятия не соблюдают суточных графиков производства, здесь не ведут настойчивой борьбы за то, чтобы сда-

вать готовую продукцию равномерно. Нередко половина месячной программы выполняется в третьей декаде. Перитичная работа приводит к плохому использованию оборудования, к простоям рабочих, к снижению качества продукции. Задача хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы покончить с перитичной работой, добиться выполнения суточных графиков.

Заводы резиновой обуви, режущих инструментов и ряд других, выполнив план по валовой продукции, не выполнили плана в номенклатуре.

В работе отдельных предприятий все еще не изжит порочная практика выполнения плана по валовой продукции за счет второстепенных изделий. Карандашная фабрика выполнила годовую план по производству валовой продукции, а по основным видам изделий — карандашам и карандашной дочке — план не выполнен. Подобное положение и на манометровом заводе, который при перевыполнении плана по валовой продукции недодал большое количество манометров и тахометров.

В ряде трестов, систем, выполняющих план по валовой продукции, имеется большое количество предприятий, плохая работа которых скрывается за средними показателями в целом по тресту, системе. Так, в системе обломовского, выполнившей годовую план по валовой продукции на 102 процента, из 139 артелей 57 артелей не выполнили годового плана и недодали продукции на сотни тысяч рублей.

Со стороны руководителей трестов, областных управлений не ведется еще настойчивая борьба за выполнение плана всеми предприятиями. Задача состоит в том, чтобы добиться выполнения плана всеми предприятиями.

Мало еще уделяют внимания работе промышленности райисполкомы, райкомы партии в ряде районов. Известно, что многие предприятия районного подчинения систематически не выполняют планов, продукцию выпускают низкого качества. Например, промышленность Асиновского района годовую план по валовой продукции выполнила всего на 77 процентов, около 70 процентов от общего числа предприятий не выполнили годового плана. Между тем, райисполком и райком КПСС не установили систематического контроля за работой промышленных предприятий.

Задача местных Советов, райкомов КПСС состоит в том, чтобы постоянно вынуждать в работу промышленных предприятий добиваться выполнения плана всеми предприятиями, заботиться об улучшении качества, снижении себестоимости, о расширении ассортимента изделий, выпускаемых предприятиями местной промышленности.

Ряд предприятий области систематически не выполняет планов по производительности труда, по снижению себестоимости продукции, а руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации смирились с подобным положением, довольствуясь лишь общими процентами выполнения плана по валовой продукции. Завод резиновой обуви, например, при выполнении плана по валовой продукции на 103 процента, план по производительности труда выполнил только на 91 процент. Внимание хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций должно быть направлено на повышение качественных показателей в работе предприятий.

Серьезные недостатки имелись и в работе ряда строительных организаций области. Многие стройки области имеют теперь большое количество строительной техники. Но техника еще используется плохо. Одной из главных причин невыполнения плана рядами строительных организаций является неравномерное ведение строительных работ в течение года. Руководители отдельных строек не забывали об порочной практике «сезонности» в строительстве.

Сейчас с каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. День выборов советские люди стремятся ознаменовать новыми успехами в труде. Мы должны мобилизовать все резервы для выполнения и перевыполнения планов каждого предприятия. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы направить творческую активность трудящихся на досрочное выполнение государственных планов, заданий пятой пятилетки.

Новый станок-гигант

КРАМАТОРСК. 7 февраля (ТАСС). Сегодня Краматорский завод тяжелого станкостроения начал отгрузку нового токарного станка-гиганта. Для его перевозки потребуются 25 железнодорожных платформ.

для обработки гигантских деталей гидротурбин, прокатных станков и других машин. Общий вес станка достигает 600 тонн, длина его — около 98 метров.

Управление всеми механизмами полностью автоматизировано и осуществляется с центрального пульта.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА.

26 февраля 1954 года созывается IV сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся четвертого созыва.

На обсуждение сессии выносятся следующие вопросы:  
1. Народхозяйственный план по местному хозяйству области на 1954 год. (Докладчик — депутат т. Белоглазов Л. Е.).  
2. О состоянии подготовки к весеннему севу колхозов и МТС Томского района. (Докладчик — председатель Томского райисполкома тов. Кошня Н. Е.).

ОБРАЩЕНИЕ

участников Всесоюзного совещания работников совхозов, созванного ЦК КПСС и Советом Министров СССР

Ко всем рабочим, работницам, специалистам и служащим совхозов

(Окончание).

Советское государство оснастило наши совхозы мощной современной техникой — тракторами, комбайнами, почвообрабатывающими, сеноуборочными и другими сельскохозяйственными машинами. Но эта богатейшая техника во многих совхозах используется плохо.

Товарищи механиканы! Полностью используем мощную технику для дальнейшего подъема всех отраслей совхозного производства!

Большие и ответственные задачи поставлены перед совхозами в области строительства. Государство выделило в 1954 году около 3 миллиардов рублей на строительство в совхозах производственных, жилых и культурно-бытовых помещений.

Партия и правительство особое внимание уделяют и уделяют вопросам снижения себестоимости продукции и повышения рентабельности совхозов. Передовые совхозы, повышая урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства, внедряя хозяйственный расчет и осуществляя строгий режим экономии, стали высокоурожайными хозяйствами и дают большие накопления государству.

Чтобы превратить все совхозы в образцовые, высокоурожайные хозяйства, необходимо настойчиво развивать все отрасли хозяйства, улучшать организацию производства, повышать урожайность полей и продуктивность животноводства.

За решительное улучшение руководства хозяйственной деятельностью совхозов! Превратим все совхозы в образцовые, высокоурожайные хозяйства!

Наш успехи в борьбе за дальнейшее развитие сельского хозяйства во многом будут зависеть от того, как мы подготовимся и проведем весенний сев. Без промедления необходимо закончить ремонт тракторов, сельскохозяйственных машин, подготовку семян, вывозку удобрений, выполнение план зимних агротехнических мероприятий, обучить наши кадры новым, наиболее прогрессивным приемам и методам возделывания сельскохозяйственных культур.

В 1954 году открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Развернем социалистическое соревнование работников совхозов за право участия на выставке. На Всесоюзном совещании вступили в социалистическое соревнование работники совхозов РСФСР и Украины, Грузии и Азербайджана и другие.

Работники совхозов вместе со всеми тружениками города и деревни преисполнены стремления выполнить задачи, поставленные партией и правительством. Тесно сплоченные вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства, мы, работники совхозов, не пожалеем сил и труда во имя укрепления могущества нашей Родины и процветания советского народа, внесем свой вклад в дело строительства коммунизма!

Матросы крейсера „Варяг“ в Москве

9 февраля исполняется 50 лет со дня героического сражения матросов и офицеров крейсера „Варяг“ и канонерской лодки „Кореец“ против японской эскадры у Чемульпо.

В Москву съехались прославленные моряки крейсера „Варяг“. Они прибыли из Ленинграда, Украины, Казахстана, Молотовской, Тульской, Рязанской, Астраханской, Воронежской и других областей страны. Третьим старшим Ф. Ф. Семёнов 8 февраля исполнилось 80 лет. Остальным — горнисту И. Ф. Ярославцеву, ординару командира корабля квартирмейстеру первой статьи Т. П. Чибисову, комендантам В. П. Крутикову и Д. С. Залидеву, кочегару первой статьи П. Е. Полюкову, машинисту С. Д. Крылову, дальноморщику А. И. Шкетнику, мичману В. Ф. Вакалову, матросам П. М. Кузнецову и Л. Т. Мазурец перевалило за 70 лет.

В дни пребывания в Москве матросы легендарного крейсера „Варяг“ знакомятся с достопримечательностями столицы. Они совершили экскурсию по городу, побывали на высотных стройках, осмотрели новое здание Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, присутствовали на спектакле в Центральном театре Советской Армии.

В дни пребывания в Москве матросы легендарного крейсера „Варяг“ знакомятся с достопримечательностями столицы. Они совершили экскурсию по городу, побывали на высотных стройках, осмотрели новое здание Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, присутствовали на спектакле в Центральном театре Советской Армии.

В дни пребывания в Москве матросы легендарного крейсера „Варяг“ знакомятся с достопримечательностями столицы. Они совершили экскурсию по городу, побывали на высотных стройках, осмотрели новое здание Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, присутствовали на спектакле в Центральном театре Советской Армии.

В дни пребывания в Москве матросы легендарного крейсера „Варяг“ знакомятся с достопримечательностями столицы. Они совершили экскурсию по городу, побывали на высотных стройках, осмотрели новое здание Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, присутствовали на спектакле в Центральном театре Советской Армии.

В дни пребывания в Москве матросы легендарного крейсера „Варяг“ знакомятся с достопримечательностями столицы. Они совершили экскурсию по городу, побывали на высотных стройках, осмотрели новое здание Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, присутствовали на спектакле в Центральном театре Советской Армии.

В дни пребывания в Москве матросы легендарного крейсера „Варяг“ знакомятся с достопримечательностями столицы. Они совершили экскурсию по городу, побывали на высотных стройках, осмотрели новое здание Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, присутствовали на спектакле в Центральном театре Советской Армии.

В дни пребывания в Москве матросы легендарного крейсера „Варяг“ знакомятся с достопримечательностями столицы. Они совершили экскурсию по городу, побывали на высотных стройках, осмотрели новое здание Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, присутствовали на спектакле в Центральном театре Советской Армии.

В дни пребывания в Москве матросы легендарного крейсера „Варяг“ знакомятся с достопримечательностями столицы. Они совершили экскурсию по городу, побывали на высотных стройках, осмотрели новое здание Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, присутствовали на спектакле в Центральном театре Советской Армии.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ РАБОТНИКОВ МТС

В Громышевской МТС

8 часов вечера. В красном уголке Громышевской МТС собрались трактористы, комбайнеры, механики, руководители станции, специалисты сельского хозяйства. С большим вниманием слушали они выступление секретаря партийной организации МТС тов. Михеева, который подробно рассказал о работе Всесоюзного совещания работников МТС, созванного Центральным Комитетом партии и Советом Министров СССР.

Активно обсуждают механизаторы призыв участников Всесоюзного совещания. Выступивший на собрании комбайнер тов. Перемитин сказал: Механизаторы станции за работу партии и правительства должны ответить новыми успехами в труде, подготовить технику к полевым работам так, чтобы она на колхозных полях работала безотказно, чтобы мы в тесном сотрудничестве с колхозниками обеспечили высокий урожай.

Наш долг — сказал тов. Перемитин, — не только вместе с колхозниками во время посева и выращивания урожая, но и своевременно, не допуская потерь, убраться его. Включаясь в социалистическое соревнование, я обязуюсь на работе машин выполнять по полторы — две нормы в смену, а во время уборочной кампании убраться не менее 500 гектаров зерновых с отличным качеством.

Затем берет слово бригадир тракторной бригады тов. Котов. Для успешного выполнения программы, намеченной сентябрьским пленумом ЦК КПСС, надо успешно и высококачественно отремонтировать тракторы, а также прицепной инвентарь, улучшить их использование, обеспечить высокий урожай. Все члены нашей бригады решили в этом году выработать на каждый 15-сильный трактор по 520 гектарам.

Межобластная научно-практическая конференция медицинских работников

Вчера в Томске открылась межобластная научно-практическая конференция, организованная институтом вирусологии Академии медицинских наук СССР, Томским областным отделом здравоохранения, Томским научно-исследовательским институтом вакцин и сывороток и Томским медицинским институтом по вопросам борьбы с клещевым энцефалитом и сходными с ним заболеваниями.



На склад управления материально-технического снабжения сельского хозяйства непрерывно поступает новая техника для МТС. В последнее время получены картофелесажалки, раскосо-посадочные машины, клубне-корневые и другие сельскохозяйственные машины. Прибыла первая партия пропашных тракторов ХТЗ-7.

На снимке: работники Громышевской МТС участковый механик И. Старовой и заведующий мастерскими П. Каравский осматривают тракторы ХТЗ-7. Фото К. Юргина.

УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СОРЕВНОВАНИЕМ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Лучше других лесхозов комбината «Томлес» в январе работал коллектив Красноярского лесхоза (директор тов. Облидов, заместитель директора по политической части тов. Давыдов). Это позволило Красноярскому лесхозу занять первое место в социалистическом соревновании лесхозов; лесхозом выполнен январский план вывозки древесины на 100 процентов.

Все остальные лесхозы комбината «Томлес» не выполнили установленный им план на январь, допустили значительное отставание и заняли следующие места: 2-е — Пышкино-Троицкий, 3-е — Калтайский, 4-е — Батурицкий, 5-е — Ергайский, 6-е — Зырянский, 7-е — Тегульетский, 8-е — Тимирязевский, 9-е — Парабельский, 10-е — Нибегинский, 11-е — Молчановский, 12-е — Чаинский, 13-е — Томский, 14-е — Каргасовский, 15-е — Бакаровский, 16-е — Болташевский, 17-е — Средне-Чулымский, 18-е — Н. Васюганский, 19-е — Пудинский, 20-е — Парбигский, 21-е — Лайский, 22-е — Куановский и 23-е — Березовский.

Хорошие результаты работы Красноярского лесхоза не случайны. Они являются итогом напряженной работы всего коллектива, внедрения передовых методов организации производства и труда, широкого развертывания социалистического соревнования на лесозаготовках. Партийная и профсоюзная организации совместно с руководителями лесхоза придают огромное значение социалистическому соревнованию по профессиям, между мастерскими участками, комплексными бригадами, лесозаготовительными пунктами. Итоги социалистического соревнования подвешены регулярно. В социалистическом соревновании выросли многие передовики производства, выдвинулись опытные руководители. К ним относятся, например, мастер тов. Бутиков, трактористы тт. Лубочко, Скурихин и Токарев. Они систематически перевыполняют нормы выработки.

Широкому развертыванию социалистического соревнования руководители многих лесхозов не придают должного значения. Профсоюзные организации этих предприятий не являются организаторами социалистического соревнования, не направляют творческую активность масс на выполнение и перевыполнение государственного плана лесозаготовок.

Председатели рабочих комитетов и руководители Каргасовского, Чаинского, Калтайского, Березовского и Зырянского лесхозов не провели работу по разъяснению условий социалистического соревнования мастерских участков и лесозаготовительных пунктов. Это говорит о том, насколько несерьезно относятся многие руководители профсоюзных и хозяйственных организаций к такому важному делу, как развертывание социалистического соревнования.

За полтора кубометра на списочного рабочего

Рабочие, инженеры, технические работники и служащие Ергазинского лесозаготовительного пункта Тегульетского лесхоза в ознаменование дня выборов в Верховный Совет СССР взяли обязательство выполнить план лесозаготовок первого квартала ко дню выборов на 120 процентов, добиться выработки на одного списочного рабочего 1,5 кубометра древесины в смену.

Свое обязательство рабочие подкрепляют практическими делами. В социалистическом соревновании многие рабочие добились высоких показателей. Рабочие тт. Головинский, Черкашин на валке леса сменные задания выполняют на 150—160 процентов. Хорошо трудятся мотористы электромолы тт. Кацап и Кибизов. Их сменная норма выработки не ниже 115 процентов.

Следуя примеру передовиков лесозаготовок, многие рабочие лесопункта изо дня в день нарабатывают темпы производительности труда. Перевыполняют сменные задания рабочие тт. Таратинцев, Герасимов, Костюк, Манузин и другие.

До развертывания соревнования в честь выборов многие сукоуборы не выполняли норм выработки. Сейчас большинство сукоуборы значительно перевыполняют задания. Так, тт. Лубочковская и Опарики сменную норму выполняют на 105—110 процентов.

Вскоре орудие вышло из строя. Тогда Крутиков с подносчиком занял место у другого орудия, оставшегося без расчета, и вновь продолжал огонь. Рискуя жизнью, тот же Крутиков схватил упавший на палубу, но не взорвавшийся вражеский снаряд и выкинул его в море.

Вы знаете, молодые друзья, — продолжает Чибисов. — что точный огонь орудий зависит от точного определения расстояния до цели. Этим у нас занимались дальноморщики. Многие из них были убиты или ранены в первые минуты боя. Сильно пострадал и Андрей Панович Шкетник, получивший 29 осколочных ранений. Но он до конца боя продолжал работать у своего точного инструмента, давая исключительно правильные сведения, необходимые для ведения губительного артиллерийского огня.

Слезы стояли у нас на глазах, когда мы прощались с нашим родным «Варягом», погружающимся в холодные воды моря, — говорит машинист первой статьи Степан Давидович Крылов.

Матросы бились до конца и не отдали врагу свой корабль. Флаг Родины не склонился перед японцами. Покаялся «Варяг», мы были твердо уверены, что настает время, когда наша Родина освободится от чуждой самодержавия, от помещиков и капиталистов, и ей не будут страшны никакие агрессоры. Это время пришло. Советский Союз — самая могущественная в мире держава. Советские моряки во время Великой Отечественной войны доказали, что они достойные продолжатели вековых традиций русского матроса, сражавшихся под командованием таких выдающихся флотоводцев, как Петр Первый, Спрыжков, Ушаков, Селянин, Лазарев, Нахимов, Макаров, и когда не посрамили чести русского орудия.

Этот день наступил в сентябре 1945 года. Япония безоговорочно капитулировала перед непобедимыми силами Советской Армии, незадолго до этого возмужавшей знамя победы над логовом гитлеровского зверя.

Мы, моряки, сражавшиеся у Чемульпо, с огромным удовлетворением могли отметить, как выросла сила нашего народа, свободного народа, построившего социализм.

С большим вниманием посетители выставки слушают рассказы моряков — участников боя у Чемульпо, с любовью они рассматривают представленные на выставке экспонаты и документы, посвященные этому событию. Это — оригинальные модели героического крейсера «Варяг» и канонерской лодки «Кореец», фотографии их командиров капитана I ранга В. Ф. Рундьева и капитана II ранга Г. П. Белкина, матросов Т. П. Тихонова, И. М. Кузнецова и других. На одном из стендов серебряное блюдо с выгравированными на нем словами «Привет от города Одессы удивившим мир героям «Варяга». Оно было преподнесено возвращавшимся на нем с моря. Обращает на себя внимание снятый в последний момент русскими патриотами с яхты преславленного крейсера «Варяг» военно-морской флаг.

Все эти бесценные реликвии еще раз воскрешают в памяти советских людей боевое прошлое военно-морского флота нашей Родины, славные боевые дела русских моряков, всегда готовых отдать свою жизнь за честь и независимость своей Отчизны.

А. СУРИН.

Бессмертный подвиг русских моряков

(К 50-летию со дня героической гибели крейсера „Варяг“)

Это произошло ровно полвека назад. У берегов Кореи, в гавани Чемульпо стояли два русских военных корабля — лучший по тому времени в мире крейсер «Варяг» и канонерская лодка «Кореец».

В то время между империалистическими хищниками шла ожесточенная борьба за господство на Тихом океане, за раздел Китая и захват Кореи. Пострадавшая Англия, поддерживаемая США, японская военщина лихорадочно готовилась к осуществлению своих агрессивных планов. Япония в первую очередь направляла удар на русские порты на Тихом океане, на ее дальневосточный флот.

8 февраля без объявления войны японский флот под командованием адмирала Того напал на русскую эскадру, стоящую на Порт-Артурском рейде. В этот же день у мирной корейской гавани Чемульпо замаячили силуэты кораблей японской эскадры, которой командовал контр-адмирал Урло.

Утром 9 февраля командир крейсера «Варяг» капитан I ранга Рундье получил уведомление о начале войны и требовании японского контр-адмирала покинуть рейд. Желая захватить русские корабли, японцы пригрозили, что, если их требование не будет выполнено до полудня, они начнут военные действия на рейде.

Вместе с «Варягом» и «Корейцем» находились военные корабли Англии, США, Италии, Франции и других стран.

Командир английского крейсера объявил Рундье, что иностранные корабли покинут рейд, если русские суда останутся на месте. Это явилось фактическим попранием действующей политики своего правительства в России, командир английского крейсера подписал формальный протест против действий японцев. Этот протест,

как и следовало ожидать, не сыграл никакой роли, так как преднамеренно был послан японскому адмиралу уже после того, как «Варяг» вышел в море.

Перед лицом превосходящих во много раз сил противника командир «Варяга» решил с боем прорваться через строй японской эскадры и выйти к Порт-Артурскому рейду.

Услевшие после боя были приняты иностранными судами и доставлены на родину через нейтральные порты.

Сегодня, 50 лет после событий у Чемульпо, в столице могучего социалистического государства встретились участники героического боя, члены экипажа бессмертного «Варяга». Как дорогих гостей приняла их родная Москва, отмечая дату, вошедшую блистательной страницей в историю русского флота.

Каждому из них перевалило за 70 лет, но так же молодо белеют глаза стариков, как это было давно во время службы на «Варяге». Люди следят матросские бескозырки и форменки с голубыми воротничками. На груди у моряков белеют боевые награды — георгиевские кресты и медали, полученные за безупречное служение Родине. Старые моряки приехали из многих мест — из Южного Казахстана, Тульской, Молотовской, Рязанской, Астраханской, Ленинградской и других областей. Они уже не раз бывали в Москве, в каждый приезд с радостью отмечая, как расцветает и хорошеет столица советской России. И сейчас они успели побывать на новых станциях метро, осмотреть высочайшее здание, увидели величественный дворец науки — здание Московского университета на Ленинских горах.

Просторные залы Центрального Дома Советской Армии имени М. В. Фрунзе. Здесь к 50-летию героического сражения у Чемульпо приурочено открытие выставки моделей военных кораблей, документов и фотографий, рассказывающих о славной истории русского и советского флота. Многолюдно на выставке. Солдаты и офицеры Советской Армии, рабочие и служащие, студенты и школьники. Среди посетителей старые моряки — герои «Ва-

ряга», с интересом рассматривающие представленные на выставке экспонаты — свидетели роста могущества русского флота, славу которого приумножили их крейсер, моряков — живых хранителей боевых традиций русского флота, традиций, подвиги и приумноженных советскими военно-морскими силами, один за другим обступают посетители. Невольно из вопросов и ответов возникает теплая, задушевные беседы. И перед мысленным взором ярко встает картина событий у Чемульпо, происшедших 9 февраля 1904 года.

Вот рассказывает горнист корабля Иван Федорович Ярославцев. Это он по приказанию командира крейсера, сблизившегося с японской эскадрой, сыграл боевую тревогу.

На японском флагмане, — говорит он, — поднялись флаги, сочетание которых ясно говорило — «предлагаем сдаться». Капитан I ранга В. Ф. Рундье приказал оставить предложение врага без ответа. «Русские не сдаются, — обратился он к окружающим. — Принимаю бой!» Крейсер продолжал идти. Борта вражеских судов окутаны дымом, и над нашими головами прогудели первые снаряды. Над мачтой «Варяга» заковыляла боевой флаг, и крейсер дрогнул от залпа орудий, направленных на врага... Первый, второй, третий залпы... Командир корабля отметил удачные попадания. Это еще больше окрыляло наших артиллеристов, продолжая вести точный огонь.

Об исключительном героизме русских моряков рассказывает группа школьных ординаров командира крейсера квартирмейстер I статьи Тихон Прокофьевич Чибисов. Он на модели крейсера «Варяг» показывает места, где создавалась наиболее сложная обстановка.

Вот здесь у орудия сражался расчет командора Василия Пановича Крутикова. Вскоре после начала боя осколками японского снаряда один подносчик снарядов был убит, другой — ранен. Раненый не ушел со своего поста и, переключившись, продолжал помогать командору.



